

# VETERINÁRNÍ SPRÁVA ZPŘÍŠŇUJE CHOVÁNÍ A DRŽENÍ PRASAT V NAŠÍ OBLASTI!

Z důvodu dalšího šíření nakažených divokých prasat Africkým morem prasat (nově nález na Vítkově u Chrastavy) dojde k rozšíření uzavřeného pásma II. oblasti se zvláštním režimem. To je to růžové území na mapě.

Ale také veterinární správa upřesňuje a zpřísňuje podmínky chovu prasat i v domácnostech, které se mohou týkat části běžných obyvatel, kteří nejsou myslivci. Také se jedná o ty růžové oblasti, kam přibude i Chrastavsko. Laicky pochopeno z textu níže, domácí prasata sem nesmíte dovést.

Nové podmínky:

1. Zákaz přesunu domácích prasat z celého území ČR na tzv. dočasná hospodářství do uzavřeného pásma II.

Jde o případy, kdy si občan (fyzická osoba) kupuje prase pro vlastní potřebu, tedy k domácí porážce (lidově zabíjačce). Takto tedy nemůže učinit do oblasti – UP II.

Důvodem byly nerelevantní informace, ze strany chovatelů prasat (prodejců) i ze strany kupujících občanů, související s těmito přesuny, které jsme zjišťovali v r. 2023.

Laicky řečeno, prasata jsme nemohli na uváděných adresách často dohledat, což je z hlediska potřebného přehledu o prasatech v uzavřeném pásmu II. bezpodmínečně nutné.

2. Chovatelé prasat (tj. komerční chovy) v uzavřeném pásmu I, kteří jsou pod naším pravidelným dozorem a kteří mají tzv. biologickou bezpečnost (laicky řečeno ochranu) ve svých chovech na patřičné úrovni, nemusí již při přesunech prasat žádat o veterinární osvědčení (které je zpoplatněno), ale postačí elektronické ohlášení přesunu našemu úřadu (bez poplatku). Jde o snížení administrativní a finanční zátěže chovatelů prasat.

3. Chovatelé prasat v uzavřeném pásmu II, kteří budou přesouvat prasata na porážku, budou muset naopak o veterinární osvědčení k přesunu žádat a přesunovat svá prasata až po jeho potvrzení našim úřadem. Důvodem je nedostatečná biologická bezpečnost v řadě chovů prasat a nutnost k produktům z prasat pocházejících z tohoto pásma rozhodovat na jatkách v jiném režimu.

4. V uzavřeném pásmu I a uzavřeném pásmu II se počínaje 8. 3. zvýšilo zástřelné u divokých prasat o hmotnosti 80 kg a více s podmínkou, že tato budou odsunuta do asanačního podniku. Jde o další opatření ke snížení populace prasat v uvedených oblastech.

